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TEMA 2

RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES

2.1 INTRODUCCION

Para resolver ecuaciones y sistemas lineales se utiliza el menu Ecuacién.

Desde el menu principal se pulsa la tecla que corresponde a la letra A ( ):

El MENU PR

Ejec-Mat Estadistica eActivity HojaCal.

%5 MG 114 BB
134
268 An+B

Grafico Dinamico Tabla Recursion

Conicas Programa Finanzas v
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

2.2 ECUACIONES POLINOMICAS

\J
00 EJIEMPLO
[

Resuelve la ecuaciéon x>+ 2x2 + x + 2 = 0.

Para resolver ecuaciones polindmicas se pulsa POLY ((F2)) y se selecciona el grado de la ecuacién:

B WathRadfornd (d7c)Rea El MathRadfornl) (d7c)Real E [MetiRadfornd [(d7c)Rea)
Ecuacién Polinomio . aX3 +bX2 +cX+d=0
Sin datos en memoria a b c

C I 0 0 03

Seleccionar tipo
Fl:Simultaneo

F2:Polinomio
F3:Resolver ,Grado? 0
[SIMUL] POLY JSOLVER] | 2 / 3 /] 4] 5 ] 6 | (SOLVE)PEME13(CLEARICEDIT]

Se escriben los coeficientes de la ecuacion pulsando [EX§ después de cada uno (las ecuaciones
deben estar escritas en la formaf(x) = 0) y se pulsa SOLVE ([F1)):

E [HathRadNornd E [MatWRadfornd
aX3 +bX2 +eX+d=0 aX3 +bX2 +eX+d=0
L b S d x1C P

C 1 2 1

SOLVE CLEARJLEDIT REPEAT

La Unica solucién real de la ecuacidén es x = -2. Para obtener las soluciones complejas se pulsa
REPEAT ((F1)) y se configura la calculadora desde SET UP ([stF1) (VENU)). Hay que desplazarse hacia
abajo (®) hasta Complex mode: Real y seleccionar a+bi ((F2)):

B [MathRadfornd) B
aX3 +bX2 +cX+d=0 Input/Output:Math Input/Output:Math
a b c d Frac Result :d/c Frac Result :d/c
C R 2 1 2 Func Type Y= Func Type tY=
Angle :Rad Angle :Rad
: i
1 Display :Norml Display ‘Norml
[SOLVE]MEFEE[CLEARIEDIT] [RealJ[a+bi J(rZ8] [Real J[a*bi (28]
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

Se calculan de nuevo las soluciones de la ecuacioén:

[Exm, SOLVE ([F1)

E [MathRadNornd
aX3 +bX2 +cX+d=0

X1 -2
X3 -i
i
REPEAT

=72, Xy =1, Xy = L

Q
00 EJEMPLO
A

Resuelve la ecuaciéon x3+ 6x2+ 12x + 8 = 0.

Siguiendo los pasos del ejemplo anterior, se escriben los coeficientes de la ecuacidn y se resuelve:

E [MathRadfornl E]
aX3 +bX2 +cX+d=0 aX3 +bX2 +eX+d=0
a b c d x1C D *3

C 1 6 12 I

SOLVE|{(JAR3I3|CLEARI{ EDIT REPEAT

Se observa, que si la raiz es multiple, al lado de la solucién aparece la multiplicidad. En este caso,
x = -2 tiene multiplicidad 3y x3+ 6x2 + 12x + 8 = (x + 2)3.
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

\J
00 EJEMPLO
[

Resuelve las ecuaciones x3 - %xz— lx + % =0 y -2x2+4+ 40x -160 = 0.

6

Las soluciones de la primera ecuacidén aparecen en forma decimal, pero situando el cursor encima
de cada una, el resultado se ve en forma de fraccion irreducible:

B8
aX3 +bX2 +cX+d=0
a b c d

C 1 -1.166 -0.166

0.3333333333

[HatiRadNornd) (d7c](atb])

aX3 +bX2 +cX+d=0

X1
X2| 0.6666
X3 -0.5

B FetiRadforn])

X1 1
X2| [l

X3 -0.5

REPEAT]

aX3 +bX2 +cX+d=0

|

SOLVE] [EDIT |

De igual forma, para la ecuacién -2x2 + 40x - 160 = O las soluciones aparecen con un numero
decimal aproximado y de manera exacta:

B B
aX2 +bX+c=£) aX2 +bX+c=0
a C X1
C -2 40 x2[5.527s]
-160 10+245
SOLVE]NEEI3(CLEARIEDIT REPEAT

CASIO
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

2.3 SISTEMAS LINEALES

§ EJEMPLO
IS xX+y-22=1
LA Resuelve el sistema: { -2x +y+3= 7.
X-2=-2

Para resolver sistemas lineales se pulsa SIMUL ((F1)) y se escoge el nUmero de incégnitas:

[HathRedfornd) (d7c)z50 B ()bl B [#arhRadform]
Ecuacion Simultaneo an X+bn Y+Cn Z=dn
Sin datos en memoria a b c d

17 -G 0 0 0
Seleccionar tipo 2[ 0 0 0 DJ
Fl:Simultaneo 3 0 0 0 0
F2:Polinomio
F3:Resolver (Numero incoégnitas?
SIMUL! POLY JSOLVER 2 / 3 /| 4] 5 ] 6 [SOLVE)pEME13([CLEARI(EDIT]

Se escriben los coeficientes de cada termino de las ecuaciones, pulsando [EX§ después de cada
uno y teniendo como referencia la ecuacién que aparece en la parte superior de la pantalla
ax + bn_y +c¢ 2= dn. Se pulsa SOLVE ((F1)) [xg§ para resolver:

B E]
an X+bn Y+Cn Z=dn an X+bn Y+Cn Z=dn
a b c d Soluciones
1 1 1 -2 1 Infinitas
2 -2 i 1 7
3 1 0 -1 Y=3+1Z
Z=Z
(SOLVE]MIW413(CLEARIEDIT] [REPEAT]
X=-2+2
Los planos se cortanen larecta: | Yy =3+ 2
Zz=2
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

Q
00 EJEMPLO
L4

Resuelve el sistema:

x+;y=v%
—2x+y=-7

B HetiRadfornd
an X+bn Y=Cg
a

Cc

1|: 1 -3 0.2
2 =2 1

SOLVE |p/S¥3I3(CLEAR]{ EDIT

B
an X+bn Y=Cn

i

REPEAT

.32

Las rectas se cortan en el punto (4,16, 1,32).

En este ejemplo, en el lugar de la tercera ecuacidn se ha vuelto a escribir la segunda ecuacién del

§ EJEMPLO
53
Y

Resuelve el sistema:

X+y-2z=1
20 +2y-4%=5"

sistema. Como se podia deducir, los planos son paralelos y no hay solucién:

7,

B HetiRadfornd

an X+bn Y+Cn Z=dn
a b c d

1 1 1 -2 1
2 2 2 -4 5
3 2 2 -4

SOLVE CLEARJ|EDIT

an X+bn Y+Cn Z=dn

Sin solucion

REPEAT
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

2.4 MANIPULACION DE FORMULAS SIMPLES

Una aplicacién de las matematicas consiste en la manipulacién de férmulas simples que relacionan
ciertas magnitudes y que se utilizan para obtener una de ellas conociendo el resto. Se puede
utilizar la funcién SOLVER para este tipo de ecuaciones.

\
00 EJEMPLO
[

Determina el valor de 72 en la siguiente relacién, sabiendo que £=120Jy v =2,7 m/s

1
E =—°m- 1)2
2
Se pulsa SOLVER ([F3)) y se introduce la ecuacién. Para escribir cada magnitud hay que pulsar la
tecla seguida de la tecla donde aparece la letra encima de ella, (por ejemplo, para escribir M
se pulsa (7)). Cuando se ha terminado se pulsa [Exg:

B FetiRadforn] (dFc]@bl B EetRedfonl (diclarh)
Ecuacioén Eq:E=%MV2

Seleccionar tipo
Fl1:Simultaneo

F2:Polinomio Lower=-9x1°9
F3:Resolver Upper=9x199
SIMULJ POLY JSOLVER RECALLJDELETE [SOLVE)

Se escriben los valores del enunciado:

B
Eq: E=%MV2
E=120
M=0
vV=2.7
Upper=9xw°°
SOLVE

Profesores de L :
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RESOLUCION DE SISTEMAS Y ECUACIONES s

Y se sitda el cursor encima del valor desconocido (72):

SOLVE ((F6))
£l 8
cp=LMy2 e ans2

Eq:E 2Mv Eq.E—EMV

E=120 Lfl_\td=:13%(.)9218107
____M=0_ | =

v=2.7 =
Lower=-9x199° Rgt=120
Upper=9x19°
RECALLJDELETE SOLVE REPEAT
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